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Výrazné snížení dotací a jejich zpožd ění ohrožuje fungování služeb pro uživatele drog. Tý ká se to i 
obyvatel královéhradecka a pardubicka. 
 
Úřad vlády dosud nevyplatil přidělené dotace na protidrogovou politiku a ohrožuje tak fungování programů, 
které poskytují služby uživatelům drog. Některá centra už musela dramaticky omezit provoz, v řadě dalších 
uvažují o ukončení služeb úplně. Touto krizí letos vrcholí několikaleté snižování rozpočtu Rady vlády pro 
koordinaci protidrogové politiky. Požadované finance ale nedorazily ani z Ministerstva zdravotnictví, pro které 
letos drogy nejsou prioritou. 
 
Nepříjemná situace zasáhla citelně i ambulantní centra občanského sdružení Laxus, největšího 
poskytovatele služeb pro osoby ohrožené drogovou závislostí na území Královéhradeckého a Pardubického 
kraje. „Celé první pololetí jsme fungovali v maximálně úsporném režimu. Platili jsme pouze nájmy, energie a 
výplaty pracovníkům. Ministerstvo zdravotnictví nám oproti loňské dotaci 400.000 Kč letos přidělilo pouze 
123.000 Kč a jelikož stále nevíme, kdy nám budou zaslány peníze z RVKPP, nejsme schopni říci, jak dlouho 
vydržíme fungovat. Už teď jsme museli přikročit ke snížení úvazků pracovníků a pokud se situaci nepodaří 
vyřešit, je možné, že budeme muset sáhnout k ještě výraznějšímu omezování služeb nebo dokonce k jejich 
úplnému zrušení,“ uvedla Mgr. Jana Ženíšková, odborná ředitelka poradenských programů. Poradenské 
programy občanského sdružení Laxus poskytují pomoc osobám, které se rozhodly řešit potíže, jež jim 
užívání drog přináší. Těch přitom stále přibývá a pracovníci nyní budou muset omezit počet konzultací a 
prodloužit objednací dobu. „Ve výsledku to přispěje k tomu, že klienti budou z programu více vypadávat a 
někteří z nich abstinovat nevydrží. Je to o to horší, že jsme v situaci, kdy se nám podařilo na konci loňského 
roku služby rozšířit o ubytování pro abstinující klienty,“ dodala Jana Ženíšková. Základní úpravy a vybavení 
bytu, který má sloužit osobám, které úspěšně ukončily léčbu, tak za nepříznivé situace řešili pracovníci 
svépomocí, což nelze považovat za standardní řešení. 
 
Služeb ambulantních center Laxus o. s. využilo v prvním pololetí letošního roku celkem 275 osob. Polovina 
z nich byli uživatelé drog, kterých bylo o 12% více než v loňském prvním pololetí, druhou polovinou pak byli 
zejména rodiče drogově závislých. „Mezi nejčastěji využívané služby patří ambulantní léčba a rodinné 
poradenství. Rodiče se na nás obrací nejčastěji ve chvíli, kdy zjistí, že jejich dítě užívá drogy. Ve druhém 
pololetí očekáváme ještě další nárůst  - každoročně se totiž setkáváme se zvýšeným zájmem zejména po 
prázdninách,“ sdělila Jana Ženíšková. Ambulantní centrum funguje již od roku 2001, patří ke kvalitním a 
státem certifikovaným zařízením s dostatečným počtem klientů a odborným personálem, a to nejen na 
regionální úrovni. „Vzhledem k tomu, že se jedná o službu, která pracuje se specifickou cílovou skupinou 
uživatelů drog, není možné ji na pár měsíců zavřít a očekávat, že pak bude fungovat zcela stejně – důvěra u 
klientů se budovala po dobu několika let,“ dodává Jana Ženíšková. 
 
Přesto, že je pracovníkům jasné, že kritická situace se netýká jen drogových služeb, nemají mnoho 
možností, jak tento stav řešit – nepracují s cílovou skupinou, která by zajímala sponzory, jsou vázáni na 
dotace od státu a krajů, ve kterých působí. Řešením by mohla být změna způsobu financování podobných 
organizací. O té se již několik let uvažuje, ale k její realizaci zatím nedošlo. 


